

ΕΙΔΗΣΕΙΣ από το 1992 έως σήμερα

Ημ/νία Τροποποίησης	05/11/2001	Ημ/νία Είδησης	04/11/2001	ΑΑ	587689
Θέμα	ΠΟΛΙΤΙΚΑ	Φάκελος			
Κατηγορία	ΕΞΤ	Συντάκτης	ΓΑΓ		
Πηγές	ΛΟΝΔΙΝΟ, Βρετανία, ΑΠΕ-Γαλλ.Πρακτ.				
Τίτλος	Βρετανία-ΗΠΑ-επίθεση-Αφγανιστάν. Έναρξη της άτυπης συνόδου κορυφής δέκα ηγετών της ΕΕ στο Λονδίνο για τη συνέχιση της στρατιωτικής δράσης κατά των Ταλιμπάν.				

Μια άτυπη διάσκεψη κορυφής στην **Ντάουνινγκ Στρητ** με τη συμμετοχή του βρετανού πρωθυπουργού Τόνι Μπλερ και εννέα ευρωπαίων ηγετών για να συζητήσουν για τη συνέχιση της στρατιωτικής δράσης στο Αφγανιστάν άρχισε σήμερα γύρω στις 22.20 (ώρα Ελλάδας).

Οι ηγέτες παίρνουν μέρος σ' ένα "ανεπίσημο δείπνο", δήλωσε εκπρόσωπος της **Ντάουνινγκ Στρητ**, αρνούμενος να χαρακτηρίσει τη συνάντηση διάσκεψη κορυφής.

Αυτό που στην αρχή δεν ήταν παρά μια τριμερής συνάντηση μεταξύ του **Τόνι Μπλερ**, του προέδρου και του πρωθυπουργού της Γαλλίας **Ζακ Σιράκ** και **Λιονέλ Ζοσπέν**, καθώς και του γερμανού καγκελαρίου **Γκέρχαρντ Σρέντερ**, μετατράπηκε καθώς περνούσαν οι ώρες σε μια ευρωπαϊκή μίνι διάσκεψη κορυφής.

Σε όλη τη διάρκεια της σημερινής ημέρας και ως και μερικά λεπτά πριν από την έναρξη της συνόδου, η **Ντάουνινγκ Στρητ** ανακοίνωνε την άφιξη και άλλων ηγετών.

Τελικά σήμερα είναι παρόντες, εκτός των Μπλερ, Σιράκ, Ζοσπέν και Σρέντερ, ο ιταλός πρωθυπουργός Σίλβιο Μπερλουσκόνι, οι πρωθυπουργοί της Ολλανδίας Βιμ Κοκ και της Ισπανίας Χοσέ Μαρία Αθνάρ, ο ύπατος εκπρόσωπος της ευρωπαϊκής διπλωματίας Χαβιέρ Σολάνα και ο βέλγος πρωθυπουργός **Γκι Φερχοφστάτ**, η χώρα του οποίου ασκεί κατά το τρέχον εξάμηνο την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Από διπλωματική πηγή στις Βρυξέλλες έγινε γνωστό ότι ο Φερχοφστάτ δέχθηκε να μεταβεί στη διάσκεψη του Λονδίνου μόνον αφού είχε διαβουλευθεί με τα κράτη μέλη της ΕΕ που δεν προσκλήθηκαν.

Το πορτογαλικό πρακτορείο Lusa μετέδωσε πως η πορτογαλική κυβέρνηση τάχθηκε εναντίον της διεξαγωγής αυτής της διάσκεψης κορυφής στο Λονδίνο.

"Πρωτοβουλίες αυτού του είδους δεν συμβάλλουν ούτε στη συνοχή του αντιτρομοκρατικού συνασπισμού ούτε στην ευρωπαϊκή ενότητα", δήλωσε πηγή της προεδρίας της πορτογαλικής κυβέρνησης, την οποία επικαλείται το πρακτορείο.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, αυτού του είδους οι συνοδοί με περιορισμένη συμμετοχή μεταξύ χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης "δεν πρέπει να αποτελέσει προηγούμενο".

Κατάλογος